



上海游客在泉州晕倒,得到众人救助,昨日通过本报致谢——

## “泉州很暖,值得珍惜”

本报讯(融媒体记者王金植)“这次是切身感觉到,泉州不仅有建筑艺术值得学习,还有人情温暖值得珍惜。下次会再回来。想对所有帮助我的人说声谢谢,感恩常在。”“五一”假期,上海游客黄女士来泉州旅游,其间突然晕倒,所幸得到多位泉州人的帮助。昨日,她通过本报对所有帮助她的人表示感谢。

“我是学习建筑设计和城市更新的留学生,因为泉州对老城的保护做得很好,专门过来学习的,这次收获很多。”黄女士说,她与家人一行3人,5月2日到泉州,5月5日离开,游览了泉州市博物馆、泉州海外交通史博物馆、泉州少林寺、天后宫、关岳庙、清净寺、府文庙、承天寺、苏廷玉故居、晋江梧林传统村落。最后一站是开元寺,没想到游玩时发生了意外。

当时是下午3时多,她游览到开元寺戒坛附近菩提树下时,突然感觉头晕,呼吸困难。她与同行的人说累了,想到旁边休息,谁知才走出几步就失去意识,好在导游邱联锋正好搀扶着她。

邱联锋回忆道,当时他发现黄女士状态不太好,不敢让她独自一人,就搀扶着她。之后,她慢慢瘫软,他连忙使劲扶住。

黄女士说,清醒过来时,自己正坐着。因为邱老师有救护经验,判断她可能是低血糖,有好心游客拿出巧克力,她含着慢慢有了力气。后来,她觉得没什么大碍了,就继续游览,等走到弘一法师纪念馆时又觉得呼吸困难。邱老师帮忙联系开元寺的医务人员,戴着工作证的伍海鸥医生和一位年纪比较大的

阿婆很快赶来,马上给她喝了葡萄糖,并让她躺下休息。经检测,她的血糖基本正常,但检测血压很低。两人开始搓她手上的穴位,并提醒她不要紧张。大概过了20分钟,她的血压回升,冰凉的手慢慢恢复正常。

几人守护着黄女士,直到下午5时30分她的血压恢复正常时,才让她离开。临走时,伍医生还给她一些葡萄糖,嘱咐保重身体。邱联锋也买了巧克力让她带在身上。

泉州是一座温暖的城市,感谢帮助我的所有人。”她说,自己之前没有遇到类似的状况,当时晕倒后,家人很紧张。不过幸好有大家的帮助救护,自己才没有摔倒,最后快速恢复,还赶上了回程的动车,顺利回到上海。

山东游客在泉受伤,获暖心救治,快递锦旗表感激——

## “泉州很好,景美人更美”

“泉州真的是一座很好的城市。”近日,回忆起一个月前来自泉州旅游的经历,来自山东的孙女士不禁感慨道。当时,她陪同年过七旬的父母来泉州旅游,欣赏了千年古城的风光,还感受到浓浓的人情味。为此,她回去后特意从山东寄来一面锦旗和一封感谢信,向帮助他们的医护人员表达谢意。

□融媒体记者 苏凯芳 黄墩良  
通讯员 吕培聪 实习生 陈莉莉



陈医生细心治疗孙女士的父亲(受访者供图)

### 来泉第一天受伤 得到暖心救治

近日,泉州市第一医院收到了一件来自山东的快递,里面有一面锦旗和一封感谢信。信件开头这样写道:“我是一名山东游客,我怀着激动的心情,在此表达对贵院急诊科陈河彬医生的感谢,感谢他在我们抵达泉州的第一晚,给了我们极大的帮助和温暖。”

原来,3月23日晚上10点,孙女士

的父亲右脚小拇指指甲处不慎磕破出血。父亲患有糖尿病,如果旅程中脚伤难以愈合可能引发感染。她有些担心,便决定带他前往泉州市第一医院治疗。到达医院急诊科后,接诊的陈河彬医生检查后,给老人注射了破伤风针,后又给伤口消毒、上药、包扎等,同时叮嘱老人治疗后相关注意事项。

### 3天收获不少感动 有空还要来玩

“泉州是我们期待了很久的旅行,没想到第一天就发生了这样的意外,我们都有点沮丧和担心。考虑到父亲的身体,我甚至都做好了打道回府的准备。”接受记者采访时,孙女士坦言。不过,到医院后,从挂号分诊到治疗,医护人员都很亲和很敬业,这让他们悬着的心逐渐放下。

她说,父亲在后续的旅途中都是穿着拖鞋走路,其他并无不便,整个旅程都很顺利。返回山东老家后,她在整理行李时,

在父亲的病历单上发现了陈河彬的名字。在泉州的暖心经历,一下子涌现在脑海中。于是,她特地做了一面锦旗,并写下感谢信,寄到泉州。

回忆起这次旅途,短短三天里,孙女士还遇到了不少暖心的人和事。“整个行程,我们都是搭乘出租车、网约车出行,路上司机师傅会帮我们规划行程,还给我们介绍泉州的风土人情,推荐各种美食。比

孙女士注意到,陈医生给父亲修剪伤口处指甲时,顺便帮忙把右脚的其他脚指甲都修剪了。此次脚伤是因指甲过长所致,于是她开口向陈医生借剪刀,想将父亲左脚上又硬又厚的指甲也修剪一下。陈医生听后,直接帮忙修剪了,这让她和家人十分感动。她本想拍下陈医生的工牌,记住这位暖心的医生,但被婉拒了。

她说,这次行程比较短暂,但他们深深感受到了泉州这座城市的美丽,回去后感觉意犹未尽,决定有空再来泉州。“只有亲自实地走一走,才能真正感受泉州这座城市的魅力。”

## 女婴机上高烧颤抖 航班紧急备降长沙

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员马东亚 文/图)“孩子的病情已经好转。”6日,说起女婴的最新情况,海航航空旗下祥鹏航空相关负责人告诉记者。4日,为救治机上一名高烧不退的女婴,该航空公司8L9756泉州飞往贵阳航班紧急备降长沙,及时让女婴到当地医院治疗。

4日晚上6时43分,该航班从泉州起飞,前往贵州省贵阳市。20多分钟后,飞机处于巡航阶段,一名旅客告知乘务员,她的孩子高烧,伴随身体颤抖。乘务长知道情况后,立即来到旅客身旁。经了解和询问,孩子仅1岁5个月,发烧并伴有咳嗽症状,无其他病史。乘务员立即提供温水和毛巾对女婴进行物理降温。同时,乘务长通过机上广播寻找同机医护人员,并将客舱情况报告机长。

几分钟后,乘务员紧急询问同机其他旅客,借用退烧贴和相关药品。与此同时,一名从事医护工作的旅客来到孩子身边,协助指导家长帮助孩子降温。当晚7时24分,考虑孩子高烧不退,且伴有身体颤抖,该医护人员建议飞机尽快着陆,安排婴儿前往医院检查和治疗。接到乘务长报告后,机长联系上控制中心,经空地紧急协调,决定立即备降长沙。



飞机一停下,当地的医护人员及时将孩子接走治疗。

当晚8时04分,该航班顺利备降至长沙黄花国际机场。舱门打开后,地面医护人员立即上机对婴儿进行检查和急救。随后,婴儿一行3人终止行程,跟随医护人员

人员下机,前往当地医院接受进一步检查和治疗。

当晚9时19分,该航班从长沙起飞,并于当晚10时35分顺利抵达贵阳。

## 培育和践行社会主义核心价值观

### “银龄”护学忙 共筑成长路



志愿者主动护送孩童

本报讯(融媒体记者庄鹏佳 通讯员黄月霞 文/图)“小朋友,不要在马路边嬉戏打闹,要时刻注意安全哦!”过马路时要小心来往车辆。”……昨日上午7时30分,两名“银龄护学”志愿者早早来到泉港区实验幼儿园门口。他们迅速换上醒目的红马甲,协助维持校门口秩序,并用亲切的话语提醒孩子们注意交通安全。

据了解,“银龄护学”队于上个月中旬成立,由山腰街道的24名离退休老党员组成,平均年龄60岁以上。“我们的志愿者有的是经验丰富的教育工作者,有

的是热心公益的社会活动家,也有精通安全管理的退休干部。”山腰街道离退休干部党支部书记林传才告诉记者,大家“离岗不离党、退休不褪色”,纷纷尽自己的微薄之力,发挥余热。

“银龄护学”队成立以来,无论刮风下雨,每天上学、放学时都会准时出现在校园门口,为孩子们撑起“平安伞”。

据了解,“银龄护学”队于上个月中旬成立,由山腰街道的24名离退休老党员组成,平均年龄60岁以上。“我们的志愿者有的是经验丰富的教育工作者,有

## 不识潮汐规律 情侣被困礁石

消防提醒:海边游玩注意安全



救援人员游向被困者

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员魏招麒 庄一村 文/图)6日21时33分,石狮黄金海岸红塔湾附近一块礁石上有两人被困,当地消防部门接到报警后,紧急赶往救援。

消防员赶到现场后发现,海上风大,水流较急,有2个人在距离岸边约80米处的礁石上等待救援。随后,一名水性较好的消防员穿戴好个人防护装备,带上救生圈并绑上漂浮绳,和当地海上救援队的队员一起下水,奋力游到礁石上进行救援。

救援人员为被困的两人穿戴好救生装备,岸上人员则利用漂浮绳将两人往岸上拉。经过10分钟的努力,两名被困

人员获救。经了解,两人系情侣,因不识潮汐规律被困。

据统计,今年1月至今,泉州消防和当地海上救援队已经在这片海域的礁石上救了近百人。消防部门提醒,到海边游玩时要密切关注潮汐变化,防止因涨潮被困海上礁石。如遇此类情况,及时拨打报警电话,切勿盲目自救。

## 乘客车站晕倒 民警及时救援

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员林雷达 文/图)“有人晕倒了,快救人。”近日,在来人往的安溪县西坪客运站,突然传来一阵急切的呼救声,原来是一名男子在登车时突然晕倒。

正在附近巡逻的安溪县公安局西坪派出所民警闻讯赶来,立即对男子进行初步的生命体征评估,并迅速实施急救措施,同时拨打120急救电话。

“同志醒醒,救护车马上就到了,千万不要睡着。”救护车到来前,一组民警不间断地呼唤男子,帮助其保持意识清醒,其他人则负责疏导现场,维护车站的正常运行秩序。

“不一会儿,救护车抵达,民警小心翼翼地将男子扶上救护车。经了解,该男子系旧疾复发,因送医及时并无大碍。



民警将男子扶上救护车